

»» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ШЫМКЕНТЦЫ

В этом году кандидат филологических наук, доцент кафедры «Русский язык и литература» ЮКУ имени Мухтара Ауэзова Гульмира Ануашевна АХМЕТ-ЖАНОВА завершает свой 45-й учебный год работы в университете. В нем она преподавала с 1977 года. Гульмира Ануашевна - автор более 100 научных работ и научно-методических трудов. Эксперт по лингвистике ответила на вопросы своей коллеги.

РОДОМ ИЗ КАЗХТИ

- Гульмира Ануашевна, расскажите о себе.

- Я родилась в Мерке. Школа, алматинский вуз, два года работы в родной школе имени Трубицына, затем - райком комсомола. После замужества переехала к мужу, Лесу Жарилгасиновичу Керимбаеву, в Шымкент, где он по направлению после окончания КазГУ работал на кафедре истории.

Сын Максут работает в «КазахОйлАктобе» ведущим специалистом транспортного отдела, дочь Айнура занимается бизнесом. У меня шесть внуков, они моя надежда и источник неисчерпаемой радости.

- Вы проработали в Южно-Казахстанском университете имени Ауэзова почти полвека! Наверняка были памятные события.

- Ярче всего запомнился 1977 год, конец августа: меня приняли на кафедру иностранных языков КазХТИ. Мы жили в студенческом общежитии; первый этаж заселяли семьи преподавателей. Соседи - Мураталин Нурболат, Кадырбеков Бахтияр, Аманбаев Толеген, Турисбеков Сайляу, Камысбаев Дуйсек и многие другие, впоследствии ставшие докторами, профессорами, кандидатами наук - жили как одна большая семья.

Когда родился наш сын, мои соседи Кадырбековы выехали с тремя детьми в родную Первомаевку, оставив свою комнату для нас с ребенком. Нафиса, супруга Бахтияра, стала моим наставником на общей кухне: правда, после того, как я сварила курицу, не вытащив внутренностей.



русского языка, назначив меня заведующей. Но карьеры не получилось: маленький ребенок, муж в постоянных командировках, тогда уже работавший в обкоме партии. Вскоре я с облегчением передала бразды правления Розе Анатольевне Калабаевой.

Часто вспоминаю, как Шахмет Молдабекович проверял занятия в корпусе А: он просто шел по коридору, а если ловил взгляд преподавателя через дверное стекло, легонько кивал.

По работе много общалась с Шолпан Бакибулдаевной Тасыбаевой: она беспристрастно проверяла УМЛ и мгновенно находила недочеты. Я, смеясь, говорила ей, что у нее на кончиках пальцев распознающее устройство.

Мои завкафедрой были Алия Елеусизовна Кулумбетова - с обостренным чувством справедливости, Серик Умиралиевич Таукеев - ценитель и знаток художественного слова, Раушан Дуйсеновна Елибаева - мой любимая ученица, Феруза Тасполатовна Кульбаева - непревзойденный ас в документации, Ардак Толепбековна Еримбетова -

На кафедре тоже было много впечатлений. Моя первая завкафедрой Сокольская Нина Филипповна, мой первый ректор Мулдахметов Зейнулла Мулдахметович... Вообще, кафедра иняза состояла, как я теперь понимаю, из звезд, блестяще владевших английским, французским, немецким - настоящие Учителя... Помню, как утром в слезах пришла на занятия вся зеленая Мария Моисеевна Ганапольская. Ночью ныли руки и ноги, и она смазывала их в темноте по ошибке зеленкой, а не спиртом.

С благодарностью вспоминаю Раису Ивановну Дунаеву, Элеонору Петровну Курепину - красавицу с васильковыми глазами, Нину Анатольевну Никитину, Лилию Сергеевну Шелест - высочайшего интеллекта человек, Беркович Елизавету Львовну, Кирилину Веру Даниловну, Жандарбекову Нуриду Шегебаевну, Солоха Клару Антоновну, Ольферт Эдиту Эдмундовну, Сухамбердиева Ашима Курманалиевича, Краснову Таисию Семеновну - остроумную красавицу, Арюкову Дилечку Хамзиевну - законодательницу моды в КазХТИ, Ворожейкину Людмилу Константиновну, Пушникову Валентину Васильевну, Оспанову Хадишу Тулебаевну, Карибаеву Людмилу Даржиевну, Нурабаеву Алину Бахтияровну - в огромной шляпе, броских нарядах, поразивших мое провинциальное представление о вузовских преподавателях. Это были Личности с большой буквы.

- Вы были первой завкафедрой русского языка...

- В 1979 году Молдабеков Шаяхмет Молдабекович создал отдельную кафедру

талантливый ярчайший человек, Людмила Константиновна Яковенко - замечательный педагог, высокий профессионализм которой признавал весь университет, Жадыра Жуматаевна Жумагулова - организатор от Бога, Сандугаш Еркинбековна Калдыгозова - целеустремленная нынешняя завкафедрой русского языка и литературы.

С тех пор прошло 45 лет, почти полвека бесценного преподавательского труда в КазХТИ - сначала ЮКТУ, потом ЮКГУ имени Мухтара Ауэзова, а теперь - ЮКУ. Но мне ближе первое название - КазХТИ. Я с гордостью представляюсь как преподаватель Теха - и все сразу понимают, о чем речь.

Со светлой печалью вспоминаю ушедших: Бахыт Махатовну Усупову, Шолпан Бакибулдаевну Тасыбаеву, Баян Кажигалиевну Бизакову, Розу Ажекову - мою дорогую подругу...

Невозможно назвать всех, кто встретился мне на моем жизненном пути и остался в моем сердце.

Благодарю всех, с кем довелось поработать за эти годы.

- Спасибо, Гульмира Ануашевна, за Ваше интервью. Я от себя лично хочу поблагодарить Вас и за участие в моей жизни: вы очень помогли мне, когда я, приехав в Шымкент, приступила к работе в университете. Здоровья и исполнения всех надежд!

Беседовала Майгуль ШАКЕНОВА, к.ф.н., доцент кафедры «РЯиЛ» ЮКУ имени Мухтара Ауэзова.